
 مربـاح ورقلـةجـامعة قـاصدي 

 كلية الحقوق والعلوم السياسية

 الحقوققسم 

 

 المؤسسة العمومية الإقتصاديةإمتحان مادة : 

 08 : خــــــــــــــــالتاري

جانفــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

5202ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــي   

 استرــــــــــــــــــمالسنة الأولى   وى:ـــــــــــــــــالمست

 مهني

سا 10د إلى غاية  30سا  08من   : التوقيت   قانون الطاقة والمحروقات التخصص: 

 : دةـــــــــــــــــــــــــــــالم

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــس

اعة ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ونصف

 : دورةــــــــــــــــــــــــــال

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالأول

 ىـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 نص السؤال
 مع التعليل في كل الحالات :  خطأ أو ـــ صحبأجب 

 

ومن أجل إعطاء فاعلية في التسيير تعيين أعضاء في مجلس  88/01أجاز المشرع و في ظل القانون  : 01س 

 ن(01.25) ؟ الإدارة من بين المشتغلين في القطاع العام أو الخاص والمشهود لهم بالكفاءة

............................................................................................................................................

 ................................................................................................................ 

في ظل من الطابع الإداري إلى الطابع التجاري الإقتصادية نقل المشرع الجزائري المؤسسة العمومية  : 02س 

 ن(01.25) 71/74النظام الإشتراكي بموجب الأمر 

............................................................................................................................................

................................................................................................................ 

أعضاء يعينون من قبل الرئيس  07يتكون أعضاء مجلس الإدارة في المؤسسة العمومية الإقتصادية من  : 03س 

 ن(01.25)؟   88/01المدير العام في ظل القانون 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

..................................................................................................  

حتكاري وضع المشرع الجزائري صنفين للمؤسسة العمومية الإقتصادية وهي المؤسسات ذات الطابع الإ : 04س 

 ن( 01.5) ؟ستراتيجي و ذات الطابع الإ

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

..................................................................................................  

؟   العمومية الإقتصادية بواقع مقعد لكل تنظيم نقابي أوجب المشرع إشراك العمال في تسيير المؤسسات : 05س 

 ن(01.75)

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

.................................................................................................. 

 ن(01.25) ؟ يمُجد أنصار المذهب الفردي الدولة ويحدثون أفراد المجتمع على خدمتها : 06س 

............................................................................................................................................

 ................................................................................................................ 

 ن(01.5)؟  العمومية ذات الطابع الصناعي والتجاريأعطى المشرع طبيعة قانونية مزدوجة للمؤسسات  : 07س 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

.................................................................................................. 



عدد عمالها  قلبإنشاء لجنة تسيير في كل مؤسسة ي 62/38رقم  المشرع وبموجب المرسوم أوجب  : 08س 

 ن(01) ؟وموظفيها العشرة

............................................................................................................................................

أوجب  : 09س  ................................................................................................................

 ن(01.75)؟  المشرع إنشاء المؤسسة العمومية الإقتصادية في شكل شركة مساهمة أو مسؤولية محدودة

............................................................................................................................................

 ................................................................................................................ 

؟  88/01القانون عند صدور أخضع المشرع المؤسسة العمومية الإقتصادية لقانون الصفقات العمومية  : 10س 

 ن(01.25)

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

..................................................................................................  

 ن(01.25)؟أساس فكرة الخدمة العمومية هو المصلحة العامة  : 11س 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

..................................................................................................  

المتعلق بقواعد المحاسبة المالية القانون  يخضع إلى عموميايعُتبر رأس مال المؤسسة العمومية مالا  : 12س 

 ن(01.25)؟ والتسيير المالي 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

..................................................................................................  

بطالة وأثرها ته للدراس عند جون مينارد كينز بتوفير الرعاية الصحية والتأمين للعمال والمتقاعدين نادى : 13س 

 ن(01.25) ؟على الإقتصاد 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

..................................................................................................  

تدخلت الدولة في النشاط الإقتصادي في بداية القرن العشرين بسبب الفقر والبطالة التي أجتاحت  : 14س 

 ن(01.25) ؟ المجتمعات الأوروبية

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

.................................................................................................. 

 ن(01.25)؟  تقوم الدولة بالتدخل في النشاط الإقتصادي عن طريق تنظيم السوق : 15س  

............................................................................................................................................

 ................................................................................................................ 

 

 زرقاط عيسى :قياسأستاذ الم

 

 الإجابة النموذجية

 

 مع التعليل في كل الحالات :  خطأ أو ـــ صحبأجب 
 

  ن(01)بل أوجب المشرع أن يكون من القطاع العام تحت طائلة بطلان التعيين  ن(0.25) خطا : 01 ج
 

 ن(.0.5)ولكن في العلاقة مع الغير فقط ن( 0.5) 75/23بموجب الأمر بل ن( 0.25خطأ ):  02ج 
 

و يعينون من قبل ن( 0.5)على الأقل و إثناء عشر على الأكثر  سبعةبل يتكون العدد من ن( 0.25) خطأ:  03ج 

 .ن( 0.5) الجمعية العامة
 

تيجي رابل عادة ما تكون المؤسسة ذات الطابع الإحتكاري هي مؤسسة ذات طابع إستن( 0.25) خطا:  04ج 



المؤسسات الصنفين المذكورين  ضمنويمكن إدراج ن( 0.25)بالإضافة إلى الطابع التنافسي ن( 0.5)

 ن(.0.5)تقديم الخدمة العمومية لها ند التي تس
 

ن( 0.25)جهزة التسيير أأوجب المشرع تخصيص مقعدين وليس مقعدا واحد للعمال في ن( 0.25) خطأ:  05ج 

زم تبالإضافة أن أنه لا يلن( 0.5)ويخصص هذين المقعدين للنقابة الأكثر تمثيلا وليس لكل تنظيم نقابي 

 ن(.0.75) المؤسسات العمومية الإقتصادية المكلفة بتسيير مساهمات الدولة بهذه القاعدة في
 

 ونويجعلن( 0.25)ل على العكس من ذلك حيث يمجد أنصار المذهب الفردي، الفرد بن( 0.25) خطأ:  06ج 

من ثم فيجب عليها حمايته وعدم ون( 0.25)على أساس أن الفرد هو من أنشأ الدولة من الدولة خادمة له 

 ن( 0.5) التدخل في نشاطه
 

شخص يغلب عليه التنظيم وتميل إلى المرفق العمومي أكثر من النشاط لأنها ن( 0.25) صحيح:  07ج 

لأنها مُكلفة بتسيير خدمة ن( 0.25) فهي شخص إداري في علاقتها مع الدولةن( 0.25) الإقتصادي

 ن( 0.25)من أجل تيسير عملها ن( 0.25)كما تعُتبر تاجرة في علاقتها مع الغير ن( 0.25) عمومية
 

جنة من قبل اللبحيث يتم إنتخاب أعضاء في كل مؤسسة يفوق عدد عمالها العشرة بل ن( 0.25: خطأ ) 08ج 

 ن(.0.75) عمالال
  

المتمم فلا يجوز  01/04أما في الأمر ن(  0.75) 88/01في القانون  لكــــــــــــــــنن( 0.25) صحيح :  09ج 

 ن(  0.75)إنشائها إلا في شكل شركة مساهمة 
 

 88/72المرسوم من الخضوع بموجب تعديل ذلك القانون بموجب لاحقا لكنه أعفاها ن( 0.25: صحيح ) 10ج 
 ن( 01)

 

بشكل مباشر  لمواطنيها التي تقدمها الدولة  لأن فكرة الخدمة العمومية تعكس الخدماتن( 0.25: صحيح ) 11ج 

تحقيق أهداف إقتصادية وإجتماعية من أجل ن( 0.5)أو غير مباشر وفي حدود سلطتها وقدراتها المادية 

 ن( 0.5) وحتى بيئية
 

 ن( 0.75)إلى أحكام النظام المحاسبي المالي  يخضعلكنه ن( 0.25)يعُتبر مالا عموميا ن( 0.25) صحيح:  12ج 
 

أمـــــــــــــا كينز ن( 0.25)هو من نادى بهذه الأفكار  بريفريدجهنري ويليام بل ن( 0.25) خطأ:  13ج 

كفيل بخلق الطلب الذي يعادل الزيادة في فنادى بتدخل الدولة في النشاط الإقتصادي لأن ذلك التدخل 

 .ن( 0.75)الإنتاج 
 

بسبب الإحتكارات ن( 0.25)تيجة إرتفاع أسعار المواد الإستهلاكية وكان التدخل نن( 0.25: صحيح ) 14ج 

والتي قضت ن( 0.25)تكتل وتركيز المشاريع الصناعية الكبرى في يد قلة من الرأسماليين  ون( 0.25)

 ن(.0.25)إلى حد كبير على المنافسة 
 

 بل تتدخل في النشاط الإقتصادي عن طريق إنشاء المؤسسات العمومية الإقتصاديةن( 0.25) خطأ:  15ج 

 .ن( 01)

 

 

 

 

 


